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WALIKOTA PEKALONGAN

SAMBUTAN WALIKOTA PEKALONGAN DALAM RANGKA TRAINING OF TRAINER (TOT) BAGI KADER PENGELOLAAN SAMPAH/ KADER LINGKUNGAN DI KOTA PEKALONGAN
KAMIS, 22 MEI 2025

Assalamu’alaikum Wr. Wb.
Salam sejahtera bagi kita semua, 

Yang kami hormati :
1. Kepala DLH Kota Pekalongan, beserta seluruh jajaran;
2. Para narasumber dan fasilitator;
3. Hadirin dan tamu undangan, khususnya para ketua RW selaku peserta TOT yang kami banggakan.

Pertama-tama, marilah kita panjatkan puji syukur ke hadirat Allah Subhanahu wa ta’ala, atas limpahan rahmat dan karunia-Nya sehingga kita dapat berkumpul dalam acara Training of Trainer (ToT) ini, sebagai bagian dari upaya besar kita untuk mewujudkan Kota Pekalongan yang bersih, sehat, dan berkelanjutan.

Izinkan saya membuka sambutan ini dengan sebuah pantun:

Sampah menumpuk bikin penat,
Udara kotor terasa sesak.
Mari berbenah bersama masyarakat,
Agar kota kita jadi lebih bijak.
Hadirin yang saya hormati,

Kondisi pengelolaan sampah di Kota Pekalongan saat ini tengah menjadi perhatian serius. Seperti kita ketahui, Pemerintah Kota telah menetapkan Status Darurat Pengelolaan Sampah, karena timbunan sampah yang semakin meningkat dan keterbatasan kapasitas TPA.

Melalui Rencana Aksi Akselerasi Penuntasan Pengelolaan Sampah Tahun 2025–2026, kita telah menetapkan berbagai langkah strategis, salah satunya adalah memperkuat Komunikasi, Informasi, dan Edukasi (KIE) kepada masyarakat sebagai ujung tombak perubahan.

Pelatihan ToT ini adalah bagian penting dari proses itu. Kita sedang membentuk dan menyiapkan kader-kader penggerak lingkungan yang akan diterjunkan ke RW-RW untuk mengedukasi warga tentang pentingnya pemilahan dan pengelolaan sampah dari rumah.

Namun, saudara-saudara sekalian tentunya tidak bisa bekerja sendirian. Untuk itu, saya menghimbau agar panjenengan dapat mengajak seluruh masyarakat Kota Pekalongan, untuk mulai bersiap secara nyata dalam menghadapi tantangan pengelolaan sampah ini. Ada beberapa langkah konkret yang harus mulai dibiasakan oleh setiap rumah tangga, yaitu:

1. Memilah sampah dari rumah: Pisahkan antara sampah organik, anorganik, dan residu. Jangan lagi mencampur semua jenis sampah dalam satu kantong.

2. Membatasi penggunaan plastik dan kemasan sekali pakai: Biasakan membawa wadah sendiri saat belanja, gunakan tas kain, dan hindari pemborosan bahan sekali pakai.

3. Setiap RW agar memiliki dan mengaktifkan bank sampah: Jadikan bank sampah sebagai pusat edukasi dan ekonomi sirkular di lingkungan.

4. Memaksimalkan fungsi TPS3R (Reduce-Reuse-Recycle): Sampah organik dapat diolah menjadi kompos, sedangkan anorganik dapat didaur ulang.

5. Hanya sampah residu yang dibuang ke TPA: Jika langkah-langkah di atas dijalankan dengan benar, maka beban TPA bisa berkurang secara signifikan.

Kunci keberhasilan pengelolaan sampah ada pada perubahan perilaku. Dan perubahan ini hanya bisa terjadi jika kita semua—pemerintah, masyarakat, kader lingkungan, dan sektor swasta—bekerja bersama dalam semangat kolaborasi.

Hadirin yang saya banggakan,
Saya mengapresiasi dan berterima kasih kepada panjenengan semua yang hari ini mengikuti pelatihan. Tugas Anda ke depan memang berat, tetapi sangat mulia. Anda adalah jembatan informasi dan agen perubahan yang akan membawa semangat baru ke lingkungan masing-masing.

Saya juga mengajak seluruh tokoh masyarakat, ketua RW, komunitas, dan sekolah-sekolah untuk mendukung para kader ini dalam mengedukasi dan membina warga. Ini bukan sekadar program, tetapi gerakan penyelamatan lingkungan untuk masa depan Kota Pekalongan.

Demikianlah beberapa hal yang dapat saya sampaikan, selanjutnya dengan mengucapkan Bismillahirrahmanirrahim, kegiatan Training of Trainer Kader Pengelolaan Sampah / Kader Lingkungan Kota Pekalongan Tahun 2025 secara resmi saya nyatakan dibuka.

Mari kita ubah krisis ini menjadi momentum untuk membangun budaya baru — budaya bersih, sehat, dan peduli lingkungan. Kalau bukan sekarang, kapan lagi? Kalau bukan kita, siapa lagi?

Sekian dan terima kasih.

Wassalamu’alaikum Wr. Wb.
WALIKOTA PEKALONGAN
H.A. AFZAN ARSLAN DJUNAID, SE., MM.
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